

KÖRKÉP

Méhnyakrák elleni vakcina

ALGYÓ. A nagyközség önkormányzata helyi kezdeményezésre védőoltási programot indított a méhnyakrák megelőzésére. Idén tizenöt 12. életévét betöltő kislány kapta meg térítésmentesen a 3 oltási sorból álló vakcinát, amelyek összege 894 ezer forint volt. Most először 14 éves algyói állandó lakcímmel rendelkező lányok is megkapták a HPV-védőoltást.

Egészségkét

DESK. Egészségkétet rendeznek október 11–22. között a településen.

Komplex vizsgálatok és véradás

SÁNDORFALVA. Az egészségházbán és a védőnői tanácsadóban ma 8 és 16 óra között komplex nőgyógyászati szűrővizsgálatot, személyre szóló tanácsadást, koleszterin- és vércukorszintmérés tartanak az egészségkét részeként. A Fagyöngy Patikában 9–12 óra között komputeres lúdtalpszűrésre van lehetőség. 13 és 18 óra között véradást tartanak a Budai Sándor Kulturális Központban.

Adományokat várnak a TIK-ben

SZEGED. Az SZTE EHÖK a vörösiszap károsultjainak szervez gyűjtést. Tartós élelmiszert, ásványvizet, ecetet, tisztítószert, játékokat és gyerekkönyveket gyűjtenek, amelyeket a Magyar Vöröskereszt megyei szervezete juttat majd el a rászorulóknak. Az adományokat a TIK nyitvatartási idejében várják.



Támogatás a Bethlennek, kreatív városmodell, ulmi elismerések

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY. Két-százézer forint támogatást nyert a Bethlen Gábor Református Gimnázium a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem által alapított Pro Progressio Alapítványtól. A támogatást az idén meghirdetett természettudományi, műszaki jellegű tantárgyakhoz kapcsolódó rendezvények szervezésének támogatására ítélték oda. Az iskola Berrecz János vezette fizika munkaközössége az összeget tehetség-egyesületi programok, előadások szervezésére fordítja. – A kreatív és tehetséges vállalkozók városfejlesztésbe való bevonásáról tanácskoztak tegnap a Urbact program résztvevői. Mint azt Varga Anikó projektmenedzsertől megtudtuk, a 180 millió forintos uniós támogatású program célja, hogy a résztvevő olasz, romániai, angol, finn és spanyol települések, valamint Hódmezővásárhely a helyi vállalkozók, intézményvezetők segítségével dolgozza ki a helyi városfejlesztési ötleteket.

– Siegfried Keppler, Ulm tanácsosa díjazta azokat az írásos dolgozatokat, amelyeket a Németh László Gimnázium diákjai tavaszi ulmi csereprogramjuk alapján írtak. Első helyezést ért el Pernyék Tilla, második lett Árva Máté, harmadik Pozsár Anett.

PÁLYÁZATI TÁMOGATÁSSAL SZEREZTÉK BE A DEFIBRILLÁTOROKAT VÁSÁRHELYEN

Életmentő pont vendéglőkben

Életmentő pont lett a közel-múltban 2 étterem és a Fekete Sas Vásárhelyen. Bónus István tulajdonos, bérlő pályázati támogatással szerezte be a defibrillátorokat.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY TÖRÖK ANITA

Az életmentés lehetősége annak a kezében van, aki tud segíteni. Ezt fogalmazza meg az a program, amely felnőtteknek biztosít lehetőséget az újraélesztés elsajátítására. Ehhez a programhoz csatlakozott Bónus István. A vásárhelyi étteremtulajdonos 2 vendéglőjében – Bandula és a Bagolyvár –, valamint az általa üzemeltetett Fekete Sasban életmentő készülékeket szerzett be.

– Régotha szerettem volna már defibrillátorokat az éttermekbe. Úgy érzem, biztosságot ad az embereknek. Szerintem ez is alapja a 21. századi segítségnyújtásnak – jegyezte meg Bónus István. Elárulta: felesége szülésznő volt, és őt magát is érdekelte az egész-

Azonnali segítség

Hirtelen halál – amelynek leggyakoribb oka a hirtelen fellépő szívinfarktus – esetén minden perc számít. Akkor van a legnagyobb esély a teljes felépülésre, ha 5 percen belül megtörténik az újraélesztés. 10 perc elteltével komoly agyi károsodás következhet be – hallottuk Pálinkás Attilától. A vásárhelyi kórház kardiológus főorvosa szerint ezért törekednek a világon mindenhol arra, hogy a közterületeken, középületekben, forgalmas helyeken legyen azonnali segítséget nyújtó defibrillátor, azaz újraélesztő készülék.

ségügy, sőt fiatalabb korban még az is megfordult a fejében, hogy mentőtiszt lesz. Talán ezért is szerette volna, hogy a vendéglői ügynevezett életmentő pontok legyenek. Pályázati segítséggel az egyik legjobbnak számító defibrillátorhoz jutottak. A készülék használata egyszerű, minden utasítást közöl a kezelőjével,



A Bagolyvár pultosa, Varga Anita egy kétnapos életmentési tanfolyamon sajátította el a defibrillátor használatát. FOTÓ: FRANK YVETTE

mégis mindhárom vendéglőtől összesen 36 munkatárs részt vett egy kétnapos életmentő tréningen is.

– Egy mentőtiszt segítségével

vel két próbababán gyakoroltuk az újraélesztés minden mozzanatát – mondta Varga Anita. A Bagolyvár 28 éves pultosa azt mondta magáról,

nem az a típus, aki hamar pánikba esik a váratlan helyzektől. Bár – mint hozzátette – reméli, nem lesz szükség a defibrillátor használatára.

MA ÚJRA TÁRGYALÓASZTALHOZ ÜL BOTKA LÁSZLÓ ÉS BOHÁCS ZSOLT

Egyelőre nincs megállapodás

Tegnap nem tudott megállapodni, ezért ma újra tárgyalóasztalhoz ül Botka László polgármester és Bohács Zsolt, a szegedi Fidesz frakcióvezetője. Mi történik, ha nem tudnak megállapodni, és senki sem tud többségi támogatást szerezni a városi közgyűlésben?

SZEGED MUNKATÁRSAINKTÓL

Szegeden egyetlen pártnak sincs többsége a 29 fős városi közgyűlésben, amelybe 14 fideszes, a polgármesterrel együtt 13 szocialista, valamint 1-1 jobbkios és LMP-s képviselő jutott be. A kormányzathoz többségi támogatásra, legkevésbé 15 szavazatra van szükség, csak ennyi igen vokssal fogadható el a költségvetés, hozható személyi döntés.

Bár a polgármester közvetlen választása erős legitimitást ad a város vezetőjének, mozgástere mégis szűk, ha a testületben nincs stabil támogatottsága. Alpolgármestereket csak a polgármester jelölhet, a döntés

Ha nem tudnak együttműködni, akkor 15 képviselő név szerinti szavazással dönthet úgy, hogy oszlassa fel magát a szegedi közgyűlés.

azonban a közgyűlésé. A jogszabály szerint törvényt sért a képviselő-testület, ha titkos szavazással, minősített többséggel (ami 15 szavazat) nem választ meg legalább

egy alpolgármestert. Bár a polgármester és a közgyűlés a hatás- és feladatkörök egymásba gabalyodása miatt együttműködésre van itélve, egy lapunknak nyilatkozó szakértő megfogalmazása szerint kölcsönösen „ki is belezhetik” egymást.

Ha nem tudnak együttműködni, akkor 15 képviselő név szerinti szavazással dönthet úgy, hogy oszlassa fel magát a szegedi közgyűlés, s írjanak ki új választásokat. Ezt azonban a törvény szerint csak a választástól számított 6 hónap elteltével, vagyis 2010. április 3-a után kezdeményezheti a 15 képviselő. Működésképtelenség esetén az Országgyűlés is feloszlathatja a szegedi közgyűlést. Ennek viszont nincs határideje.

Szakértőnk szerint ez úgy működik, hogy a közigazgatási hivatal törvényességi ellenőrzést

végez az önkormányzatnál. Ha azt állapítja meg, hogy az Alkotmánnyal ellentétes helyzet áll fenn – ez jelentheti azt, hogy nem működik, nem hoz döntéseket a köz-

gyűlés, folyamatos a határozatképtelenség –, akkor javasolhatja a belügyminiszternek, hogy kezdeményezze a kormánynál a képviselő-testület feloszlását. Amiótt erről a kormány előterjesztésére döntene az Országgyűlés, kikéri az Alkotmánybíróság véleményét arról: fennáll-e az Alkotmánnyal ellentétes helyzet. A törvény szerint a feloszlást kiemelt határozat után 3 hónappal kell kiírni az új választásokat.

Jelenleg a határozatképeség is lényeges kérdés lehet a szegedi közgyűlésben. A képviselő-testület ugyanis csak akkor határozatképes, ha az ülésen a képviselők több mint fele – vagyis 15 – jelen van.

Folytatják a tárgyalást

Tegnap újra tárgyalt egymással Botka László polgármester és Bohács Zsolt, a szegedi Fidesz frakcióvezetője, de nem jutottak egyezsége. Botka hangsúlyozta: Szeged érdekében együtt kell működnie a Fidesznek és az MSZP-nek, mert a választók együttesen bízták meg őket a városvezetéssel. Bohács azt mondta: próbálnak egyezsége jutni, ha nem sikerül, akkor a közgyűlésre bízzák a dolgot, amely szerdán alakul meg. Bohács és Botka ma újra tárgyalóasztalhoz ül.

megérkezéséig visszatartotta a bűncselekmény elkövetőjét. A Szegedi Rendőrkapitányság Móraalmi Rendőrőrsé lopás miatt indított büntetőeljárás a férfi ellen, aki a polgárőr közbeavatkozásának köszönhetően csak tíz liter üzemanyaghoz jutott hozzá.

Hétpecsétetes titok, ki lesz a 2. alelnök

CSONGRÁD MEGYE. Csak az alakuló ülés napján derül ki, hogy Magyar Anna kit szeretne második alelnöknek meghívni kívülről a megyei közgyűlésbe. Ilyen státusz korábban nem volt, most a törvény lehetőséget ad a létrehozására, és az már kiderült, hogy ez meg is történik a holnap 10 órakor kezdődő alakuló ülésen. Addig azonban a megyei önkormányzati választást megnyert Fidesz-KDNP listavezetője erről nem nyilatkozik. Poór Csaba, a megyei önkormányzat sajtókapcsolati vezetője az elnök asszony nyilatkozatát továbbítva azt is mondta, nem lenne etikus, ha idő előtt szivárognának ki ilyen információk a meghívásról.

„Ez ügyben teljes a hízárlat”, mondta az új közgyűlés korelnöke, Simicz József

(MSZP) is, akire az ülés levezetésének feladata vár az elnök megválasztásáig.

Több képviselővel is beszélve úgy tudjuk, hogy az egyeztetések még tegnap is folytak, a belső alelnök személyéről is. Többen felhívták a figyelmet arra, hogy a megyei önkormányzat háza táján eddig is történtek meglepetések, és ez most is előfordulhat. Az elnök joga, kit kér föl a feladatra – miután őt megválasztották.

A megyei közgyűlések létszámát érintette leginkább az országgyűlés takarékosági döntése: 40 képviselő helyett most már csak 20-at választottak. 12-en jutottak be a Fidesz-KDNP listájáról, 6-an az MSZP-től, 2 politikus szerzett mandátumot a Jobbik képviselőletében.

Baloghné ötödször

Ötödik alkalommal választották polgármesterré Balogh Jánosné (képkön) Mártélyon. Azt mondja, a következő 4 évben sem lehet csodát várni, de összefogással fejlődhet a falu.

MÁRTÉLY MUNKATÁRSUNKTÓL

Újra bizalmat szavaztak a mártélyiak Balogh Jánosnének. A faluban három független jelölt mérte meg magát a polgármesteri székért, a küzdelemből pedig – a szavazatok 53,88 százalékával – a települést 16 éve vezető Baloghné került ki győztesen.

– Tartottam a választástól, hiszen 16 év még egy házasságból is sok lehet, nemhogy egy polgármesterből – fogalmazott a régi-új településvezető. A helybelieket idézve azt mondta, kiderült: Mártély olyan erős, mint az egri vár. Nem véletlen, hiszen a falu 1700 óta a függet-



lenségért, önállóságának megtartásáért harcol, azért, hogy saját temploma, iskolája vagy éppen temetője legyen – tette hozzá. Úgy vélte: a jövő építéséhez viszont elengedhetetlen az összefogás.

Balogh Jánosné a rá váró 4 évről annyit mondott: nem lesz fátylasmenet, csodákra nem lehet számítani, de a helybeliek összefogásával bízik abban, hogy kilábalnak a nehézségekből. Minden lehetőséget igyekeznek megragadni a fejlődésre – tette hozzá –, a közelmúltban például 10 ezer euró támogatást nyertek az iskola nyílászáróinak cseréjére.